

一杯“村咖”看山望水忆乡愁

——井陉打造乡村游新场景见闻

本报记者 李坤晓 通讯员 冯春艳

坐在一张做旧的长桌前，品味着杯中醇香的咖啡，身旁趴着慵懒的猫咪，远处是一波碧水与壮美青山，清脆的鸟叫与火车的轰鸣不时传入耳中……

5月27日，在井陉县南横口村陶瓷水镇，一家名为财神Coffee研磨局的“村咖”，游客正尽情地享受着这份独特的惬意。

“去年10月下旬咖啡店正式营业，粗略估计，平时这里的游客数量约三千人，周末则飙升至每天上万人。”咖啡店主理人李丹说，“这里没有城市的喧嚣，有的只是松弛感，这正是咖啡店最大的卖点。”

众所周知，咖啡的风味好坏，火候十分重要。而正是井陉县大力推动乡村旅游振兴这把火，才烘焙出具有独特松弛感的“村咖”。

近年来，井陉县将和美乡村建设与文旅产业发展相结合，积极推动南横口村传统古村落保护修复，深入挖掘陶瓷文化，完成645项整治提升工程，让南横口村实现“蝶变”。这也是李丹选择在这里开店的重要原因。

“许多顾客不是喜欢喝咖啡，而是喜欢到这里喝咖啡。因为这里给人带来新奇又独特的乡间体验。”李丹告诉记者。

正如李丹所说，依山傍水的南横口村具有独特的建筑风貌，以悠久陶瓷文化

为主题的陶瓷小镇也坐落于此，这无疑会给游客带来与其他地方不同的感受。

“这里有北方传统古村落独有的韵味。但在传统古村落里还能喝到高品质的咖啡，这种传统与时尚的碰撞，令人耳目一新。”来自上海的游客梁文庆告诉记者。

眼下，这家“村咖”开业已有半年之久，它与村子之间的联系愈发紧密。有许多游客因这家网红咖啡馆来到南横口村，但让他们选择留下的原因是村子丰富的内涵。

“甘陶河水从村口流过，我们店推出了以它为名的特色咖啡，同时我们还计划推出陶瓷与咖啡相结合的文创产品。”李丹说，“乡村文化与咖啡文化的融合，可以更好地满足游客需求。”

随着财神Coffee研磨局的不断破圈，陶瓷水镇也迎来新的发展机遇。“我们将把握此次热点，以建成年轻的社区化景区为目标，丰富精品民宿、桨板赛事、陶瓷联名等新业态，以文旅产业的发展为乡村振兴增添更多生机与活力。”陶瓷水镇运营企业河北弘乐旅游开发有限公司总经理刘国辉说。

在井陉，像财神Coffee研磨局这样的“村咖”不止一家。

在张井沟村，有一处“咖啡院子”。小院里摆放着遮阳伞、休闲椅，几位年轻人一边品尝咖啡一边悠闲聊天。从小院里往外看，映入眼帘的则是浓浓绿意。

“90后姑娘赵宏彦是‘咖啡院子’主人。心思活络的赵宏彦早



游客在井陉县南横口村陶瓷水镇的咖啡店购买饮品。

本报记者 张晓峰 摄

在几年前就做起咖啡生意，虽然生意红火，但她还是选择在去年回到家乡开一间“村咖”。

“伴着青山绿水，听着熟悉的乡音，这本就是理想的创业环境。”赵宏彦说。为了心中那一抹乡愁，她特意按照自己喜欢的风格，打造了这座“咖啡院子”。

如今，来“咖啡院子”的游客越来越多，赵宏彦决定扩大经营，再租三间闲置的石头房，打造一个青年旅社，尝试发展“咖啡+露营”“咖啡+青旅”等更多业态。

赵宏彦同样是一位骑行爱好者。

者，在骑行过程中她经常看到沿途的风景。“这些年井陉变化很大，以前‘一黑一白’，消失不见，取而代之是绿水青山，修建的道路串联起沿途村落，去哪里都是一片坦途。”

赵宏彦说，“我希望以咖啡为纽带，让更多游客了解我的家乡。”

摇滚“石”光

乐音萦绕 声动夏天

石家庄摇滚音乐演出季“周末草坪”唱响

本报讯(记者 李艺桐)炫酷的舞台，璀璨的灯光，热情的乐迷……6月1日，石家庄摇滚音乐季“周末草坪”的演出在中央绿色体育公园等地唱响，观众随着音乐摇摆，现场成为一片欢乐的海洋。

在中央绿色体育公园内，音乐、晚风、灯光交织在一起，孩子们的表演一开场就点燃了现场的气氛。当晚演出的榜样未来乐队和榜样星乐队，最大的成员只有14岁，他们虽然面庞稚嫩，但在舞台上却“明星范儿”十足。今天恰好是儿童节，孩子们的表演太棒了，点赞！伴随着舞台上变幻的光影，大家一同欢呼呐喊，尽情享受着周末的摇滚大餐。

同一时间，伴随着轻快的鼓点，电吉他弹出浪漫的旋律，贝斯奏出青春的律动，渣乐队响亮的歌声在石家庄工业遗址公园响起。台下渐渐汇集起越来越多的观众，大家跟着节奏一起欢呼、跳跃。“感觉特别棒，热情，有活力，希望以后这样的活动越来越多。”市民李瑶一家三口被音乐声吸引，连连发出赞叹。

当天下午，在井陉矿区段家楼景区，彩虹乐团为现场观众呈献了《你要跳舞吗》《少年》等歌曲。台上，乐队演员倾情投入、激情放歌、热力摇滚；台下，热情的观众踏步跟随、纵情歌舞。现场观众开心地表示：“氛围太好了，工作忙碌了一周，来段家楼逛逛还能欣赏摇滚演出，感觉心情很放松。”“这里的观众很热情，乐团能被这么多人喜欢，很高兴！”彩虹乐团主唱小飞告诉记者。

音乐飞扬 绽放精彩

在“山水之间”感受摇滚的魅力

本报讯(记者 杜倩倩)6月1日，我市在栾城区古栾水镇、鹿泉区土门关驿道小镇、井陉县芙蓉庄园、灵寿县记忆一条街、高邑县中兴公园等地举办“山水之间”摇滚音乐演出活动，现场观众尽情享受着简单纯粹的欢乐时光，感受着音乐带来的鼓励和感动。

随着夜幕降临，栾城区古栾水镇被摇滚的激情点燃。在彩灯闪烁、光影交织下，摇滚乐队唱响了属于年轻人的青春与活力。吉他的激昂、鼓点的震撼、歌声的嘹亮交织成一片炽热的音乐海洋，让现场升腾起一股充满青春躁动的生命力。

同一时间，激情澎湃的摇滚音乐在鹿泉区土门关驿道小镇再次响起。码头薯条乐队激情开唱，市民游客到此近距离感受震撼的现场，释放摇滚的激情，尽享夏夜欢愉。

在灵寿县记忆一条街，乐团成员闪亮登场，璀璨的灯光照亮夜空，动感的旋律不停歇，极富感染力的舞台表现，让观众和歌迷们大

饱眼福耳福。《我的未来不是梦》《向阳花》《你要跳舞吗》等一首首耳熟能详的歌曲，更是点燃了现场观众的热情，他们跟随音乐一起纵情摇摆。

在井陉县芙蓉庄园演出现场，现场乐队用充满力量的音乐拉开演出的序幕。伴随着热情的摇滚乐，游客们挥动双手，轻轻唱和，尽情享受周末时光。“我们是从山西过来旅游的，对石家庄的印象非常好。这次正好赶上了摇滚乐演出，现场的这种氛围太有感染力了。”从山西来的游客李涛说。

炫动的舞台、闪耀的灯光、动感的音乐，在高邑县中兴公园，伴随着变幻的光影、躁动的节奏，台下的观众打开手机闪光灯，跟随音乐挥动手中的荧光棒，与台上乐队互动，一同欢呼呐喊，尽情享受着周末的娱乐大餐。乐队主唱不时走下舞台，与观众热情互动对唱，台上激情四射、音浪翻滚，台下人潮涌动、灯光绚烂，大家一同进入了摇滚的世界。

300名大厨同台竞技烹制“石家庄味道”

本报讯(记者 焦莉莉)6月1日，2024年“以琳杯”石家庄地标美食全国名厨邀请赛在石家庄市举行，来自全国各地的300余名厨师汇聚一堂，交流切磋厨艺，呈现一场视觉和味觉的双重盛宴。

此次邀请赛旨在弘扬优秀餐饮文化，加快食品产业地标美食挖掘和研发，提升餐饮业服务水平，进一步助力乡村振兴和文旅产业发展。

(上接第一版)

邀请赛由中国烹饪协会、北京海程浩瀚餐饮技术发展有限公司主办，中国烹饪协会名厨专业委员会、市餐饮酒店产业发展促进会承办，市政府和鹿泉区政府支持，市商务局、农业农村局、文化广播和旅游局、市场监管局共同协办。

锦绣满堂特色围碟、映山红青芥虾球、新派老酒烧肉……此次参赛的美食作品不仅摆盘精美、刀工细腻，而

且色泽自然美观、质感鲜明，不少菜肴兼具了嫩、滑、爽、软、糯等多种特点，让人味蕾翻滚、食指大动。据介绍，此次比赛共设置了三个项目，分别是中餐热菜、中餐凉菜、中餐面点。

“参赛厨师制作美食所用食材均来自石家庄地域的地理标识食材，充分体现了石家庄的美食特色，让更多的人了解和喜爱‘石家庄味道’。”市餐饮酒店产业发展促进会会长李位

忠表示，近年来，石家庄餐饮业蓬勃发展，培育了一批特色鲜明、服务优质、风味独特的地标名吃、名厨、名店，扩大了石家庄美食的影响力和知名度，也选拔培养了一大批高技能人才和业务骨干。此次邀请赛对推动各地特色菜肴的交流与发展，提升厨师队伍整体技艺水平具有重要意义和作用。

比赛现场还设置了食材展，数十家来自全国各地的优秀餐饮企业、食材供应商、厨具企业参展，亮出各自的特色美食和特色产品，供参会代表和市民代表观摩、品尝和购买交流。

河北累计落实省以上财政资金 11.84亿元

融资成本。

省财政厅积极建立融资担保风险分担机制，实施省级再担保风险补偿，初步建成国担基金、省融担基金、合作担保机构和银行参与的四方风险分担机制，会同相关部门审核确认政府性融资担保机构84家，基本建立起覆盖全省的政府性融资担保体系。

加强金融产品创新，为实体经济提供更好的金融支持。在财政等部门

公开竞争性评审方式，评选出不超过10个金融创新项目，进行资金奖励，引导金融资源向制造业、科技创新企业倾斜，畅通实体经济融资渠道。

省财政厅还实施金融业绩绩效奖励，通过贷款增量和制造业长期贷款奖励，引导金融机构扩大信贷规模。

截至2023年底，河北共兑现奖励资金3393.68万元，引导8家银行向全省投放贷款568.42亿元，引导61家银行向河北发放制造业中长期贷款597.17亿元。

的推动和支持下，我省各地金融创新产品“点多开花”。

聚焦破解企业“首贷难”“续贷慢”问题，沧州市各县(市、区)首贷续贷服务中心建成运行，成为全省唯一开展此项工作全域试点的设区市。

中国银行河北省分行按照“线上+场景”的思路制定特色服务方案，“惠如愿·商E贷”业务快速落地。

省财政厅每年会同相关部门通过

公开竞争性评审方式，评选出不超过10个金融创新项目，进行资金奖励，引导金融资源向制造业、科技创新企业倾斜，畅通实体经济融资渠道。

省财政厅还实施金融业绩绩效奖励，通过贷款增量和制造业长期贷款奖励，引导金融机构扩大信贷规模。

截至2023年底，河北共兑现奖励资金3393.68万元，引导8家银行向全省投放贷款568.42亿元，引导61家银行向河北发放制造业中长期贷款597.17亿元。

公开竞争性评审方式，评选出不超过10个金融创新项目，进行资金奖励，引导金融资源向制造业、科技创新企业倾斜，畅通实体经济融资渠道。